

ОТЗЫВ

научного руководителя о работе Бондаренко Киры Дмитриевны над диссертационным исследованием «Субъекты механизма непосредственной реализации прав и свобод личности: теоретико-правовое исследование», представленном на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности: 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве

Диссертационная работа К.Д. Бондаренко «Субъекты механизма непосредственной реализации прав и свобод личности: теоретико-правовое исследование» выполнена на кафедре теории и истории государства и права ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина».

Выбор темы диссертационного исследования обусловлен объективной потребностью в определении сущности и особенностей участников данной формы реализации права, а также тем, что исследование позволит выявить специфику правового поведения личности при непосредственной форме реализации права и с теоретических позиций раскрыть вопрос о роли личности в правореализационном процессе.

Работа представляет собой самостоятельное, законченное научное исследование, обладающее необходимым уровнем новизны, соответствует паспорту научной специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве (пункт 1.13 Паспорта специальности 12.00.01).

Научная ценность проведенного К.Д. Бондаренко исследования заключается в обобщении и систематизации научно-теоретических, нормативных и эмпирических материалов, которые были положены в основу выработки авторского подхода к сущности субъектов механизма непосредственной реализации прав и свобод личности с учетом особенности российской правовой системы.

Оценивая логику структуры, проведенного К.Д. Бондаренко исследования, отметим, что она вполне соответствует поставленной цели и на наш взгляд, оптимальна. Основные положения и выводы диссертации аргументированы и подкреплены обширным теоретическим и практическим материалом.

Диссертационное исследование К.Д. Бондаренко выполнено самостоятельно, является законченным научно-исследовательским трудом, содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты, в которых проявляется личный вклад автора в юридическую науку. Это проявляется как в выборе темы диссертационной работы, в структурировании ее содержания, в избрании методологии исследования, так и в независимости авторских суждений и выводов, формулировании предложений по совершенствованию современного российского законодательства в сфере процедур реализации личностью ее прав и свобод.

Авторские выводы и предложения обладают большим потенциалом для практического применения при выработке правотворческими и правоприменительными органами мер по повышению эффективности правового поведения личности.

Кроме этого положения диссертации могут быть использованы в учебном процессе при преподавании теории государства и права и ряда отраслевых юридических дисциплин, в частности гражданского, семейного, трудового права.

Таким образом, оценивая работу К.Д. Бондаренко с точки зрения актуальности, ее практической значимости, следует отметить, что она является объективно востребованной не только юридической наукой, но и практикой.

Основные теоретические положения работы прошли апробацию в ходе участия диссертантом в различных конференциях и 15 публикациях, из которых 4 статьи в изданиях, входящих в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени доктора и кандидата наук, утвержденных ВАК при Министерстве образования и науки РФ.

Характеризуя личные качества Киры Дмитриевны Бондаренко, отмечу, что при работе над диссертацией она проявила себя старательным и ответственным исследователем, не боящимся по-новому взглянуть на устоявшиеся в общей теории права категории, что проявилось в подборе и анализе научной литературы и нормативных актов, высказывании позиции по наиболее существенным моментам своего исследования, в умении отстаивать собственную точку зрения с учетом мнений коллег-ученых. Киру Дмитриевну отличает профессионализм, высокая работоспособность, научная тактичность, умение пользоваться научно-методологическим инструментарием и обобщать практический материал, на основе которого сделаны теоретические обобщения.

Вывод. Диссертационное исследование «Субъекты механизма непосредственной реализации прав и свобод личности: теоретико-правовое исследование» соответствует требованиям п.п. 9, 10, 11, 13 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 и может быть допущено к публичной защите, а ее автор – Бондаренко Кира Дмитриевна заслуживает искомой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.

Кандидат юридических наук (12.00.01), доцент,
профессор кафедры теории и истории
государства и права ФГБОУ ВО
«Тамбовский государственный
университет имени Г.Р. Державина»



Секрет
УПРАВЛЕНИЕ
КАДРОВОЙ
ПОЛИТИКИ

Ольга Викторовна Белянская

ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина»
Подпись: *О.В. Белянская*
30 СЕПТЯБРЯ
начальник управления кадровой политики
Белянская
29 сентября 2018